
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1442/2025 der CDU-Stadtratsfraktion betreffend Eissporthalle 
(CDU) 
 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
Frage 1: 
Welche Planungen verfolgt die Verwaltung bezüglich der Sanierung der Eissporthalle 
am Bruchweg-Stadion?  
 
Das vorliegende Gutachten vom 09.01.2024 zeigt die prognostizierten Gesamtkosten verschie-
dener Realisierungsvarianten (Sanierung/Neubau) sowie Vor- und Nachteile der einzelnen Va-
rianten bei einer qualitativen Bewertung. Es wurde den Stadtratsfraktionen zuletzt am 
05.02.2025 übermittelt.  
 
Eine abschließende Entscheidung liegt bislang nicht vor. Die Entscheidung hinsichtlich der 
Priorisierung und Umsetzung wird letztendlich durch den Stadtrat getroffen. 
 
 
Frage 2: 
Haben sich im Vergleich zum letzten Jahr Veränderungen bezüglich der Situation der 
Interimslösung im Hechtsheimer Gewerbepark ergeben? Inwiefern unterstützt die 
Stadt die Interimslösung weiterhin? 
 
Die Interimslösung im Hechtsheimer Gewerbepark hat sich als wichtige Übergangsmaßnahme 
bewährt und wird nach wie vor von den Vereinen und Nutzenden in Anspruch genommen. 
Nach Kenntnisstand der Sportverwaltung ist in der anstehenden Eissaison die Einrichtung ei-
ner kleineren zusätzlichen Eisfläche, die insbesondere für den Trainingsbetrieb und für Anfän-
gergruppen eine wertvolle Ergänzung darstellt, geplant. 
 
Die Stadt unterstützt die Interimslösung weiterhin, auch im aktuellen Haushalt stehen Sport-
fördermittel für die Anmietung von Eisflächen durch Mainzer Eissportvereine bereit. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
Frage 3: 
Gibt es aktuell einen Austausch mit der Eissport-Community und anderen Beteiligten?  
a. Falls nicht: Warum? 
b. Falls ja: Welche Ansätze werden dabei diskutiert? 
 
Es findet ein bedarfsgerechter und themenbezogener Austausch mit den betroffenen Vereinen, 
Nutzergruppen und weiteren relevanten Akteuren statt. 
 
 
Mainz, 28. September 2025 
 
gez. 
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Bürgermeister 
 
 
 
 


